
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 
ДЕПАРТАМЕНТ НАДЗОРА И КОНТРОЛЯ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Кремлевская ул., д.9, г. Казань, Республика Татарстан, 420111

г.Казань, 07 февраля 2020 года
Республика Татарстан, 10.00 часов

АКТ ПРОВЕРКИ
органом государственного контроля (надзора) в сфере образования

№ А 5334/19-Д

По адресу:420047, Республика Татарстан, г. Казань, ул.Литвинова, д. 57 (1 здание), ул.Литвинова, 
д. 51 (2 здание);
на основании: приказа Министерства образования и науки Республики Татарстан от 30 декабря 
2019 года № 5334/19-Д «О проведении плановой выездной проверки юридического лица 
муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 366 
комбинированного вида с татарским языком воспитания и обучения» Авиастроительного района 
г.Казани»
была проведена плановая выездная проверка в отношении муниципального автономного 
дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 366 комбинированного вида с 
татарским языком воспитания и обучения» Авиастроительного района г.Казани ИНН 1657030959, 
ОГРН 1021603884026 (далее-МАДОУ).
Дата и время проведения проверки:
с 13 января по 07 февраля 2020 года, продолжительность 20 рабочих дней.
Акт составлен: департаментом надзора и контроля в сфере образования Министерства 
образования и науки Республики Татарстан (далее -  Департамент).
С копией приказа о проведении проверки ознакомлен(а):
Зайдуллина Эльмира Ильдусовна, заведующая МАДОУ.

(подпись)
13 января 2020 года, 09.00.

(дата, время)

Лица, проводившие проверку:
Мухаррамова 
Гузель Шамилевна 
Юсупова
Аниса Эдуардовна 
Алиуллова
Зульфия Самиулловна 
Миронов
Александр Николаевич

- начальник отдела лицензионного контроля образовательных 
организаций Департамента.
- ведущий консультант отдела государственного надзора в сфере 
образования Департамента;
- ведущий специалист отдела государственного надзора в сфере 
образования Департамента;
- ведущий специалист отдела государственного надзора в сфере 
образования Департамента.

При проведении проверки присутствовали: Зайдуллина Эльмира Ильдусовна, заведующая 
МАДОУ.

Далее по тексту:
- Федеральный Закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации» (далее - № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»);
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 08 апреля 2014 г. № 

293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного 
образования» (далее - Приказ № 293).
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В ходе проведения проверки выявлены нарушения обязательных требований:
I. По вопросу федерального государственного надзора в сфере образования:

1. Не соблюден порядок приема в МАДОУ в 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020 учебных годах 
в части:

- распорядительный акт органа местного самоуправления муниципального образования о 
закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального 
образования, издаваемый не позднее 1 апреля текущего года не размещен на официальном сайте в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями п. 6 
Приказа № 293;

сведения, указанные в заявлениях о приеме в МАДОУ не в полном объеме соответствуют 
требованиям п. 9 Приказа № 293, в том числе в заявлениях отсутствует информация о выборе 
родителей (законных представителей) воспитанников МАДОУ - языка образования, изучаемого 
родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как 
родного языка, государственных языков Республики Татарстан при приеме (переводе) на обучение 
по образовательным программам дошкольного образования (ч. 6 ст. 14 № 273-ФЗ «Об 
образовании в РФ», пп. е) п. 9 Приказа № 293);

- подписью родителей (законных представителей) не зафиксированы согласие на обработку 
их персональных данных (п.12 Порядка приема);

- распорядительные акты о зачислении (включая реквизиты распорядительного акта) и 
примерная форма заявления родителей (законных представителей) не размещены на 
информационном стенде МАДОУ (п. 9, п. 17 Приказа № 293);

- в Журнале приема заявлений о приеме в МАДОУ зарегистрированный перечень 
документов, представленных родителями (законными представителями), не соответствует 
требованиям пп. 9, 14 Приказа № 293;

- после регистрации заявления родителям (законным представителям) детей не выдается 
расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления 
о приеме ребенка в МАДОУ, перечне представленных документов (п. 14 Приказа № 293);

- в приказах о приеме детей в МАДОУ не указано как основание приема медицинское 
заключение (п. 9 Приказа № 293);

- форма договоров с родителями (законными представителями) воспитанников МАДОУ не в 
полной мере соответствуют форме, определенной Приказом Минобрнауки России от 13.01.2014 
года № 8 «Об утверждении примерной формы договора об образовании по образовательным 
программам дошкольного образования».

2. Не созданы условия, определенные Порядком обеспечения условия доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом 
необходимой помощи, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 09 ноября 2015 года № 1309 (далее -  Порядок):

- не обеспечено создание инвалидам условий доступности в соответствии с требованиями 
пунктов «а», «б», «в», «г», «д», «ж» части 3 Порядка:

а) возможность беспрепятственного входа в МАДОУ и выхода из него (в первом здании, по 
адресу ул.Литвинова, д.57 -  нет пандуса);

б) возможность самостоятельного передвижения по территории МАДОУ в целях доступа к 
месту предоставления услуги, в том числе с помощью работников предоставляющих услуги, 
ассистивных и вспомогательных технологий, а также сменного кресла-коляски;

в) возможность посадки в транспортное средство и высадки из него перед входом в МАДОУ, 
в том числе с использованием кресла-коляски и, при необходимости, с помощью работников 
МАДОУ;

г) сопровождение инвалидов, имеющих стойкие нарушения функции зрения, и возможность 
самостоятельного передвижения по территории МАДОУ;

д) содействие инвалиду при входе в МАДОУ и выходе из него;
ж) издание приказа об обеспечении допуска на объект собаки-проводника при наличии 

документа, подтверждающего ее специальное обучение, выданного по форме и в порядке,
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утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 
июня 2015 года № 386н (п. ж ч. 3 Порядка);

- не обеспечено создание инвалидам условий доступности в соответствии с требованиями 
пунктов «а», «б», «е», «з» части 4 Порядка:

а) при входе в МАДОУ отсутствуют вывески с названием организации, графиком работы 
организации, плана здания, выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном 
фоне; (п. а ч. 4 Порядка);

б) не обеспечено оказание инвалидам помощи, необходимой для получения в доступной для 
них форме информации о правилах предоставления услуги, в том числе об оформлении 
необходимых для получения услуги документов, о совершении ими других необходимых для 
получения услуги действий;

е) обеспечение предоставления услуг тьютора организацией, предоставляющей услуги в 
сфере образования, на основании соответствующей рекомендации в заключении психолого- 
медико-педагогической комисси или индивидуальной программе реабилитации инвалида (п. ж ч. 3 
Порядка);

з) оказание работниками МАДОУ иной необходимой инвалидам помощи в преодолении 
барьеров, мешающих получению услуг в сфере образования и использованию объекта наравне с 
другими лицами;

- не представлены документы по созданию и организации работы комиссии для проведения 
обследования и паспортизации (ч. 9 Порядка).

3. На момент проведения проверки не представлены приказы о переводе воспитанников по 
окончании учебного года из одной возрастной группы/подгруппы в другую, регламентированные 
условиями договора с родителями (законными представителями) и локальными нормативными 
актами МАДОУ за2017-2018, 2018-2019, 2019- 2020 учебных годах.

4. Не исполнена компетенция МАДОУ в части:
- представления учредителю и общественности ежегодного отчета о результатах 

самообследования (п. 3 ч. 3 ст. 28 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ») -  на момент проведения 
проверки форма и содержание отчета о результатах самообследования не соответствуют 
требованиям, установленным Приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 14 июня 2013 года № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования 
образовательной организацией» (далее -  Приказ № 462), при этом не представлены документы, 
определяющие сроки, форму проведения самообследования, состав лиц, привлекаемых для его 
проведения (п. 5 Приказа № 462);

- разработки и утверждения по согласованию с учредителем программы развития, (п. 7 ч. 3 
ст. 28 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»);

- установления штатного расписания в части утверждения руководителем МАДОУ (п. 4 ч. 3 
ст. 28 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»).

5. Основная образовательная программа дошкольного образования МАДОУ (далее -  
Программа) разработана без учета требований к структуре и содержанию, установленных 
Федеральным государственным образовательным стандартом, утвержденным Приказом 
Минобрнауки России от 17 октября 2013 года№ 1155 «Об утверждении федерального 
государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (далее -  ФГОС ДОО) и 
Примерной основной образовательной программой дошкольного образования, одобренной 
решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (далее -  
ПООП ДО):

- не представлены документы, подтверждающие учета мнения участников образовательных 
отношений при составлении части Программы, формируемой участниками образовательных 
отношений (п. 2.9, 2.10 ФГОС ДО);

- не определены объемы обязательной части и части, формируемой участниками 
образовательных отношений (п. 2.10. ФГОС ДО);

- в целевом, содержательном, организационном разделах Программы не отражены 
обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений (п. 2.11. 
ФГОС ДО).
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6. Содержания отдельных локальных нормативных актов МАДОУ, регламентирующи 
организацию образовательного процесса и деятельность органов самоуправления МАДОУ (в то 
числе представленных на официальном сайте МАДОУ
(https://edu.tatar.ru/aviastroit/page85736.htm/page2618476.htm4) не приведены в соответствие с 
требованиями ст. 30, 34, 38, 45, 58 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» и противоречит требования? 
Устава МАДОУ, утвержденного Постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 09 апре. 
2019 года (далее -  Устав), в том числе:

- не регламентирован порядок и основания перевода, отчисления обучающихся (ст. 30 J 
273-ФЗ «Об образовании в РФ»);

- положение, регулирующее языки обучения и воспитания, а также определяющее выбс 
родного языка не приведено в соответствие с требованиями ст. 14 № 273-ФЗ «Об образовании 
РФ» в полном объеме.

7. В ходе проведения проверки представленные локальные нормативные акты приняты 
утверждены в 2018 году, то есть разработаны на основании недействующего на момег 
проведения проверки устава МАДОУ и не прошли процедуру переутверждения. На момег 
проведения проверки не представлены документы, подтверждающие учет мнения иных 
участников образовательных отношений при принятии локальных нормативных акто 
затрагивающих права обучающихся/воспитанников и работников МАДОУ.

8. Информация на официальном сайте МАД01
(https://edu.tatar.ru/aviastroit/page85736.htm/page 162750.1йт)не в полном объеме соответствуй 
установленным правилам размещения в информационно телекоммуникационной сети «Интернет 
и обновления информации об образовательном учреждении (статья 29№ 273-ФЗ «Об образована 
в РФ», постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил 
размещения на официальном сайте образовательной организации в информационн< 

телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательнс 
организации» от 10 июля 2013 года № 582 (далее -  Постановление № 582), приказ Федерально 
службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 29 мая 2014 г. № 785 «С 
утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации 
информационно телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на не 
информации» (далее -  Приказ № 785)):

- подраздел «Структура и органы управления образовательной организацией» и не содержа 
информацию о структуре МАДОУ (п. 3 Постановления № 582);

- в подразделе «Документы» не размещены локальные нормативные акты, предусмотреннь 
ч. 2 ст.ЗО № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», предписания органов, осуществляющг 
государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении такг 
предписаний;

- подраздел «Образование» не содержит информацию: об уровнях общего образования, 
нормативных сроках обучения; о языках, на которых осуществляется образование (обучение), 
методических и об иных документах МАДОУ;

- подраздел «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав» не содержа 
информацию о контактных телефонах, адресах электронной почты руководителя МАДОУ (п. 
Постановления № 582);

- отсутствует подраздел «Стипендии и иные виды материальной поддержки» и не содержа 
информацию о компенсации части родительской платы за присмотр и уход (п. 3 Постановления J 
582);

- подраздел «Вакантные места для приема (перевода)», не содержит нужную информацию 
количестве вакантных мест для приема (перевода) (также п. 6 Постановления № 582).

9. В нарушение требований ст. 28, 41 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» не создан 
безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, и 
содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоров] 
обучающихся, работников МАДОУ:

а) расписание организованной образовательной деятельности не соответствует режиму дг 
групп МБДОУ.

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page85736.htm/page2618476.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page85736.htm/page


10. Локальный нормативный акт «Положение о порядке приема, перевода, отчисления и 
восстановления воспитанников ДОУ», регулирующий Порядок приема на обучение по 
образовательным программам дошкольного образования, не приведены в соответствие с 
требованиями Приказа № 293 в части внесения изменений в соответствии с требованиями Приказа 
Министерства просвещения Российской Федерации от 21 января 2019 года № 33 «О внесении 
изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного 
образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Федерации 
от 08 апреля 2014 года 2014 года № 293».
II. По вопросу лицензионного контроля образовательных организаций:
Нарушений не выявлено.

За все вышеперечисленные нарушения ответственный(ая): Зайдуллина Эльмира Ильдусовна, 
заведующая МАДОУ.

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, проводимых органами 
государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля внее.ена/не
I

(подпись уполномоченного представителя юридического 
лица, его уполномоченного представителя)

Прилагаемые к акту документы: не прилагаются. 
Подписи лиц, проводивших проверку:

С актом проверки ознакомлеи(а), копию акта 
со всеми приложениями получил(а):

Зайдуллина Эльмира Ильдусовна, 
заведующая МАДОУ.

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:
(подпись уполномоченного должностноголица (лиц), 

проводившего проверку)
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